
 

 

 

 

 

 

Offene Weißweine 

 

 

01. Diehl Grauer Burgunder, trocken 

 Charakterstarker Pfälzer 

Der Graue Burgunder von Diehl ist ein ausgewogener trockener Weißwein aus der 

Pfalz mit einer angenehmen Säure. Er zeigt in der Nase viel reife Birne und        

Anklänge von Paranuss. Eine runde und samtig-weiche »Frohnatur« mit fein      

eingebundener Säure und dichter Substanz. 

                                                                                         Glas 0,2l   5,50 €  

02. Diehl Weißer Burgunder, trocken 

Authentischer Weingenuss 

Der weiße Burgunder von Diehl ist ein trockener Weißwein aus der Pfalz mit einem 

saftig, erfrischenden Gaumen! Der Weißburgunder des Ehepaars Diehl präsentiert 

sich als süffig frischer und rassiger Weißwein mit eleganter Nase voll Mirabelle, Heu 

und reifer Äpfel. Das aromatische Bukett setzt sich in einem saftigen und             

erfrischenden Gaumen fort, an dem sich ein charmantes Spiel von feiner Säure,  

gepaart mit ausreichend Körper offenbart. 

             Glas 0,2l   5,50 € 

03. Diehl Riesling, trocken 

Authentischer Weingenuss 

Der saftige Diehl Riesling ist ausgesprochen fruchtbetont mit ausgeprägten Aromen 

von Pfirsich, Aprikose und Mirabelle. Süffig und animierend ist dieser Weißwein  

perfekt als »Terrassenwein« oder Apéro. 

                                                           Glas 0,2l   5,50 € 

04. Diehl Riesling, halbtrocken 

Hellgold im Glas und mit einem äußerst intensiven Duft nach Weinbergspfirsichen, 

fleischigen Nektarinen und Maracuja präsentieren die Diehls Ihren Riesling in der 

Literqualität auch als halbtrockene Variante. Eine fruchtige Lebendigkeit mit Biss, 

die durch eine leicht rauchige Honig-Würze und eine prickelnde Zitrusfrische       

getragen wird. Die schmeichelnde Süße dieses Weißweines legt sich an den      

Gaumen. 

             Glas 0,2l   5,50 € 



 

 

 

 

 

 

05. Diehl Scheurebe,mild 

Die Diehl Scheurebe betört mit einem herrlichen Duft vollreifer Trauben. Der 

schmelzige Charakter am Gaumen wirkt durch die kräutrige Wiesennote dezent und 

verspielt. Die opulente Süße dieses Weißweines machen ihn wunderbar süffig und 

zu einem fruchtig eleganten Sommerwein 

              Glas 0,2l 5,50 € 

   

 

06. Cipriano Pinot Grigio, Veneto IGT 

Pinot Grigio ist der beliebteste Weißwein Ialiens. Auch in der norditalienischen 

Weinbauregion Veneto bringen Pinot Grigio-Trauben sehr gefällige, ansprechende 

Weine hervor. In tadelloser Qualität und eleganter Ausstattung steht Cipriano für 

fruchtig-frischen und unkomplizierten Weingenuss aus Italien 

              Glas 0,2l 5,50 € 

 

 

 

»Jedem Wein seinen eigenen unverwechselbaren Charakter zu verleihen, 

ist eine Kunst, der wir mit Leidenschaft und Faszination nachgeben.« –

Winzer Armin Diehl         



 

 

 

 

 

 

Offene Rotweine 

 

 

07. Diehl Dornfelder, trocken 

Purer Genuss! 

Schon das leuchtende Kirschrot des Diehl Dornfelder betört das Auge. Seine dunkle 

intensive Farbe zeigt Anklänge von blauen Reflexen. Er duftet wunderbar          

aromatisch nach Zwetschgenmus gepaart mit Vanillenoten und einem feinen 

Nougat-Ton. Am Gaumen hat er viel Frucht und unkomlizierte Aromen von       

Süßkirschen und einer dezenten Würze zu bieten. Seine weichen und milden     

Tannine stehen in perfektem Einklang zu seiner hohen Fruchtintensität. Darauf folgt 

ein langer, intensiver Abgang. 

                                                                         Glas 0,2l  5,50 € 

08. Tag für Tag Spätburgunder,trocken 

Ein fruchtiger Spätburgunder mit saftigen Aromen von Kirschen und roten heimi-

schen Beerenfrüchten. Kräftig, aber dennoch angenehm weich zu trinken mit einem 

sanften Abgang. Er wurde von den Winzern der Pfalz ohne jeglichen Holzkontakt 

ausgebaut, das heißt die typische rote Burgunderaromatik kommt deutlich und   

unverkennbar zum Vorschein. 

Ein Spätburgunder in einer schlichten und ursprünglichen Form. Die samtig weichen 

Tannine bilden einen hervorragenden Gegenpart zu den vollfruchtigen und         

eleganten Aromen 

              Glas 0,2l  5,50 € 

09. Tag für Tag Spätburgunder,halbtrocken 

Ein moderner und gleichzeitig unkomplizierter halbtrockener Spätburgunder, der 

durch den etwas höheren Restzuckergehalt sehr zugänglich, dennoch recht kom-

plex wirkt. Klassische, sortentypische Aromen von saftigen Kirschen, Brombeeren 

und verschiedenen heimischen Waldfrüchten prägen das Bukett und sorgen zusam-

men mit einer weichen Tanninstruktur für ein wunderbares Geschmackserlebnis am 

Gaumen. 

Nach einer nicht allzu langen Standzeit, wird die Maische schonend gepresst und 

der Most bei kühlen Temperaturen kontrolliert vergoren. So dauert zwar die Gärung 

etwas länger, aber es können sich die fruchtigen und charaktertypischen Aromen 

besser ausprägen. 

               Glas 0,2l  5,50 € 



 

 

 

 

 

 

10. Tag für Tag Dornfelder, mild 

In einem dunklen Kleid und mit unkomplizierten fruchtigen Aromen präsentiert sich 

der halbtrockene Dornfelder aus der Pfalz und verbreitet einen Duft von dunklen 

heimischen Früchten. Nach kurzer Zeit im Glas verführen Aromen von saftigen   

Kirschen, reifen Pflaumen begleitet von einer leicht würzigen Note. Dieses         

harmonische Zusammenspiel der Aromen setzt sich am Gaumen fort und überzeugt 

besonders. 

                                                                          Glas 0,2l  5,50 € 

11. Cipriano Merlot Veneto IGT 

Der Cipriano Merlot ist ein samtig runder, ausgeprägt fruchtiger, saftiger und     

trockener Rotwein mit feinen Kirsch- und Beerenaromen. Durch seinen samtig-

weichen Abgang eignet er sich ideal als Essensbegleiter oder einfach zum Trinken 

              Glas 0,2l  5,50 € 

 

12. a6mani LiFili Salice Talentino DOP 

Neuentdeckung aus Apulien 

Der Lifili Salice Salentino ist ein aromatischer Rotwein aus Italien, der bereits im 

Glas mit einer tief rubinroten Farbe besticht. Er begeistert besonders mit seinem 

intensiven Duft nach Kirschen und Nuancen von Pflaumen und hat einen leicht  

würzigen Geschmack nach mediterranen Kräutern. Diese harmonieren klangvoll mit 

den Nuancen roter Früchte. Am Gaumen zeigt er eine starke Struktur und vollen 

Körper, mit einer angenehmen Frische im Abgang. 

              Glas 0,2l  6,90 € 

 

 

 

„Im Weine wie spiegelt die Welt sich so schön! 

Wer fastet und klügelt wird´s nimmer verstehn. 

Drum Flaschen entsiegelt und Herzen entzügelt 

und Geister beflügelt zu himmlischen Höhn“ 

(Paul Heyse) 



 

 

 

 

 

 

Offene Roséweine 

 

 

 

13. Tag für Tag Portugieser Weißherbst mild 

Ein milder Portugieser Weißherbst – ein Rosé aus nur einer einzigen Rebsorte     

gekeltert – wie er im Bilderbuche steht: ein intensives lachsfarbenes Rosé mit einer 

angenehmen Beerenaromatik von Himbeeren und Erdbeeren sowie Kirschen, damit 

verbreitet dieser Wein pure Lebensfreude.  

 

              Glas 0,2l 5,50 € 

 

 

 

 

 

 

 

„wo Reben sich ranken  

mit innigem Trieb, 

so meine Gedanken 

habt alles hier lieb“ 

(Clemens Brentano) 

 



 

 

 

 

 

 

Flaschenweine weiß, Deutschland 

 

 

 

20. Markus Molitor »Blauschiefer«  

Riesling, trocken, Mosel 

Mit seinem Markus Molitor Blauschiefer Riesling zeigt er in meisterhafter Weise,  

warum dem so ist. Mit feiner Hand arbeitet das Team des Weinguts Markus Molitor 

das Talent des Rieslings zur grenzenlosen Geschmacksvielfalt heraus. Der dezente 

Duft nach Zitrusfrüchten, Pfirsich und frischen Äpfeln und die Gaumen               

umschmeichelnde, rassige Säure in Verbindung mit dem mineralischen Nachhall  

liefern die besten Argumente für Molitors Ansichten vom Mosel-Riesling. 

                                                       Flasche 0,75l  33,50 € 

21. Van Volxem Riesling »Alte Reben« 

Riesling, trocken, Saar 

Der Van Volxem Riesling »Alte Reben« ist ein trockener Weißwein von der Saar mit 

einer rauchigen Mineralität. Durch die Spontanvergärung besitzt der Riesling Alte 

Reben eine sehr anmutige Mineralität gepaart mit Konzentration und Frische. Im 

Bouquet spiegelt sich das verführerische Spiel des Rieslings wieder, Aromen von 

Ananas, reifer roter Grapefruit und feinen Orangennoten kribbeln in der Nase und 

am Gaumen.So facettenreich präsentiert sich der Weißwein auch im Abgang. 

             Flasche 0,75l  51,-€ 

22. Metzger »Prachtstück«  

Weißburgunder/ Chardonnay, trocken, Pfalz 

Uli Metzgers »weißes Prachtstück« ist eine Cuvée aus Chardonnay 

und Weißburgunder. Zwei Rebsorten, die auch hier wie Geschwister zueinan-

der passen. So überzeugt er den modernen Genießer mit Zartheit, Lebendigkeit, 

viel Schmelz, einem intensiven Geschmack und einem Hauch Mineralität. 

               Flasche 0,75l  26,90 € 



 

 

 

 

 

 

23.  Krieger Grauburgunder, trocken 

Herzerfrischender Pfälzer mit schönem Schmelz 

Dieser trockene Weißwein der Kriegers ist ein sehr harmonischer, vollmundiger fast 

cremiger Wein. Das facettenreiche Bukett wird von Aromen von gelben Früchten, 

Honig und Kräutern dominiert. Der Graubugunder überzeugt mit einem fülligen 

Körper und einem gut ausbalacierten, langanhaltenden Finish. 

                                                                     Flasche 0,75l 26,90 € 

24. Diehl Gewürztraminer »eins zu eins« 

Pfalz, Kabinett, mild 

Strohgelb mit goldenen Reflexen versprüht der Gewürztraminer vom Weingut Diehl 

sortentypisch seine würzig-blumige Aromenvielfalt. Ein Potpourri aus Passions-

frucht, Ananas und Rosenblüten steigt in die Nase, während sich im Hintergrund  

eine feine Muskatwürze andeutet. Quittengelee, Orangenschalen und Wildkräuter 

übernehmen am Gaumen die Regie und balancieren die Restsüße präzise aus. Füllig 

im Aroma und trotzdem voller geschmeidiger Eleganz, die noch lange nachhallt. Ein 

deutscher Weißwein für echte Weinliebhaber... 

 

             Flasche 0,75l 22,- € 

25. Diehl Blanc de Noirs »Eins zu Eins« 

Pfalz, trocken, der Weiße aus roten Trauben 

In zartem Lachsrosé bilden weiße und rote Johannisbeeren die Basis dieses leicht 

prickelnden Tropfens. Exotische Anklänge von Mango und Maracuja runden ihn ele-

gant ab. Fein im Schmelz sorgt die animierende fruchtige Säure für den richtigen 

Biss und am Gaumen geben Spuren von blumigem Heu und dezenter Paprika Wür-

ze und Rückgrat. Eine feine Marzipan-Note sorgt für einen raffinierten Nachhall mit 

toller Länge. Ein herrlicher Tropfen für gesellige Abende. 

 

               Flasche 0,75l 22,50 € 



 

 

 

 

 

 

26.  Bäder Grauburgunder 

Sympathieträger aus Rheinhessen, trocken, BIO 

Der Bäder Grauburgunder ist ein trockener Weißwein aus Rheinhessen mit einem 

süffigen, weichen Gaumen. Der Wein überzeugt mit einer animierenden Duftnote 

von Apfel und Grapefruit. Am Gaumen präsentiert er sich herrlich süffig und weich. 

Die Kombination aus kräftiger Würze, Eleganz und exotischer Fruchtigkeit machen 

diesen Weißwein zu einem einzigartigen und entspannten Genusserlebnis 

             Flasche 0,75l  32,- € 

27. Groh Sauvignon Blanc 

Rheinhessen, trocken 

Sauvignon Blanc aus Deutschland, besser gesagt aus Rheinhessen ist im Kommen! 

Der Sauvignon Blanc vom Weingut Groh ist ein erstklassiger Vertreter dieser so 

feinfruchtigen, modernen Art des Genusses. Hier präsentieren sich herrlich frische 

Aromen von Stachelbeere, Zitrus und exotischen Früchten. Auch die für Sauvignon 

Blanc typische grasig-grüne Note lässt das Herz eingefleischter Sauvignon Blanc-

Fans höher schlagen! Ein herrlich saftiger Tropfen mit verspielter Säure und        

Potenzial zum Lieblingswein! 

             Flasche 0,75l  24,- € 

28. Josef Ambs »Herz über Kopf« 

Klasse statt Masse, Baden, trocken 

Der Josef Ambs »Herz über Kopf« ist ein trockener Weißwein, der mit seiner 

»symbadischen Art« jeden Weißwein-Genießer um den Finger winkelt. Aus der  

Rebsorte Müller Thurgau gekeltert, begeistert dieser atemberaubende Weiße in der 

Nase mit zarten Blütenaromen sowie Noten heimischer Früchte. Am Gaumen   

überzeugt er mit saftiger Frische und brillanter Finesse. Ein wunderbarer            

Alltagswein, in den man sich »Herz über Kopf« vernarren kann. 

             Flasche 0,75l  22,- € 

 

 



 

 

 

 

 

 

Flaschenweine weiß, Frankreich 

 

 

40. Réserve du Cochonnet Blanc Pays d'Oc IGP  

Lebensgefühl des Languedoc, Frankreich, trocken 

Der Réserve du Cochonnet Blanc ist ein trockener Weißwein aus dem                

südfranzösischen Languedoc. Genau wie sein rotes Pendant hat dieser Tropfen das 

Potential, Ihr absoluter Lieblingswein zu werden. Gekeltert wird er aus den drei 

Rebsorten Grenache Blanc, Sauvignon Blanc und Colombard, die gleichermaßen 

Fülle, Frische und Frucht einbringen. Infolgedessen ist der Cochonnet Blanc ein sehr 

runder Wein, der viele Geschmäcker anspricht und mit seinem charmanten       

Charakter und verführerischen Duft wie gemacht ist für die kleine Erfrischung in  

geselliger Runde. 

            Flasche 0,75l  19,50 € 

 

41.  Horgelus Gros Manseng/Sauvignon Côtes de Gascogne IGP 

Frankreich, Facettenreich und ausdrucksstark 

Die Verkostung dieses Kracher-Weines von Yoan Le Menn – den sympathischen und 

immer freundlichen Weinbaukünstler aus der Gascogne – bleibt auch Ihnen        

garantiert im Gedächtnis. Bei diesem herrlich duftenden Weißwein aus der        

Gascogne erleben Sie die geglückte Liaison von internationaler und regionaler   

Rebsortenkultur. Die weltweit bekannte Rebsorte Sauvignon Blanc (60%) führte 

Winzer Yoan Le Menn mit der autochthonen Gros Manseng (40%) zusammen und 

verblüffte mit dem Ergebnis bereits einige Kritiker. Ein Weißweingenuss par 

Excellence, mild in der Säure, würzig im Geschmack, auf besondere Weise warm im 

Charakter und trotzdem kühl und frisch im Trunk. 

             Flasche 0,75l  21,- € 



 

 

 

 

 

 

Flaschenweine weiß, Italien 

 

 

50. Masi Levarie Soave Classico DOC 

Große Veroneser Tradition, Italien 

Den Soave kann man getrost als »Evergreen« bezeichnen. Zwar ist er genau      

genommen »ever white«, da nur Weißweintrauben für seine Herstellung zugelassen 

sind. Doch das, was die zu mindestens 70% enthaltene Garganega und regionale 

Verschnittpartner wie die Trebbiano an Duft- und Geschmacksnoten in den Wein 

geben, hat diesen Stiltypen zu einem beliebten Klassiker werden lassen. Man   

möchte diesen Weißwein tatsächlich immer wieder genießen. 

Erst recht, wenn alles so charmant in Form gebracht ist wie beim Masi Levarìe. 

Dessen Namenszusatz »Soave Classico« verrät schon, wohin die Geschmacksreise 

geht: trocken und mittelkräftig kündigt sich dieser italienische Wein als Vertreter 

der Kernzone des Soave-Gebietes östlich von Verona an. Die Aromenspur lässt sich 

von intensiven Pfirsichnoten über frische Zitrusnoten bis hin zu Anklängen von  

Ananas verfolgen. Ein leichter, charakteristischer Bitterton ergänzt die Eindrücke 

äußerst harmonisch und geht schließlich in einem sehr gut balancierten Finish auf. 

                Flasche 0,75l  21,50 € 

 

51. Tacchino Gavi del Comune di Gavi DOCG 

Weißwein-Perle aus dem Piemont, Italien 

Der Tacchino Gavi di Gavi ist ein trockener Weißwein aus dem Piemont. Er wird zu 

100 Prozent aus der autochthonen Rebsorte Cortese gekeltert, die um das Örtchen 

Gavi zu echter Hochform aufläuft. 

Das Ergebnis ist ein Gavi, wie man ihn sich wünscht. Strohgelb mit grünlichen    

Reflexen kündigt er seine feinen Aromen an, die an Zitrusfrüchte wie Grapefruit   

erinnern, zugleich aber auch mineralische Anklänge offenbaren. Zusammen mit der 

knackigen Säure ergibt sich ein äußerst elegantes Spiel aus Frische, Frucht und   

Finesse. Durch eine sortentypische, leicht bittere Hintergrundnote erhält der Wein 

zudem einen ernsthaften Zug, der im langen Nachhall aufgeht. 

                Flasche 0,75l  26,50 € 

 



 

 

 

 

 

 

Flaschenweine weiß, Spanien 

 

 

 

60. Conde Valdemar Blanco Rioja DOCa 

Das Markenzeichen der Conde Valdemar, Spanien, trocken 

Bis heute zählt die Bodegas Valdemar zu den technologisch fortschrittlichs-

ten Kellereien Spaniens. An kaum einem anderen Ort fließen Erfahrung, Können 

und Innovationsdrang so gekonnt in die Weinbereitung. Die Conde Valdemar      

Serie vereint auf stilprägende Weise reife Frucht, animierende Frische und         

große Eleganz zum geschmacklichen Markenzeichen des Hauses. 

 

Der Trauben für den Conde Valdemar Blanco stammen zu 100% von eigenen  

Weinbergen. Seine floralen Aromen nach Akazie und Fruchttöne nach Apfel, Banane 

und Zitrusnoten sind ein wahrer Genuss. Am Gaumen zeigt er sich sehr      

schmackhaft mit exzellenter Säure und anhaltenden sorteneigenen Aromen im 

Nachgeschmack. 

             Flasche 0,75l  21,- € 

 

 

 

 

 

„es ist mir völlig egal, wohin das Wasser fließt,  

solange es nicht in den Wein läuft“ 

(Gilbert Keith Chesterton) 

 



 

 

 

 

 

Flaschenweine weiß, Uebersee 

 

 

70. Finca Las Moras DADÁ No.5 Moscato San Juan 

Argentinien, süss 

Was ist DADÁ? Es geht darum, ausgetretene Pfade zu verlassen, Neues zu wagen 

und sein ganz eigener Geschmacksexperte zu sein. Eduardo überlässt hierbei in der 

Weinbereitung nichts dem Zufall. 

Der Finca Las Moras DADÁ No.5 Moscato ist ein Weißwein aus Argentinien, der zu 

100% aus Muskateller gekeltert wurde. Ein fantastisch frischer Süßwein mit        

floralen Anklängen von Orangenblüten und Jasmin und einer tollen Balance       

zwischen Fruchtsüße und Säure. Mit einem weichen und erfrischenden Geschmack 

ist dieser Wein ein idealer Dessert-Begleiter und passt besonders gut zu Weichkäse 

wie Roquefort. Lassen Sie sich von einem intensiven Finale überzeugen! 

               Flasche 0,75l  21,50 € 

 

71. Oyster Bay Sauvignon Blanc Marlborough 

Ozeanische Frische im Glas, Neuseeland, trocken 

Der Oyster Bay ist ein fruchtiger, trockener Sauvignon Blanc aus Neuseeland mit 

tropischen Fruchtaromen. Genießen Sie die wunderschönen Noten von Maracuja, 

Stachelbeere und Kräutern gepaart mit tropischen Fruchtaromen und einer gut ein-

gebundenen Säure. Sein elegantes Bukett reifer exotischer Früchte und die enorme 

Aromenvielfalt am Gaumen machen ihn zu einem wahren Geschmackserlebnis. 

             Flasche 0,75l  29,- € 

 

72. Warwick Estate The First Lady Unoaked Chardonney 

Südafrika, trocken 

Im gleichen Stil wie ein französischer Chablis (einer der beliebtesten Weine der 

Welt) präsentiert sich der First Lady Chardonnay, mit dem Mike Ratcliffe seiner 

Mutter ein Denkmal setzte. Dieser Chardonnay ohne Holzkontakt liefert ein        

eindrucksvolles Weißweinerlebnis, das den Vergleich mit burgundischen          

Chardonnays keinesfalls fürchten muss. Lebendig und fruchtig, pur, leicht und    

mineralisch überzeugt dieser Ausnahmenwein, der zu fast jeder Gelegenheit passt. 

Im Bukett Aromen von frischen Pfirsichen und Honigmelone, am Gaumen          

vielschichtig und reizvoll mit einem Hauch von tropischen Früchten 

             Flasche 0,75l  31,- € 



 

 

 

 

 

 

Flaschenweine rot, Deutschland 

 

 

90.  Josef Ambs Spätburgunder Edition 

Deutschland, Baden, trocken 

Der Ambs Spätburgunder aus den Weinbergen des Kaiserstuhls in Baden wartet mit 

all dem auf, was einen guten Rotwein ausmacht: trocken, expressiv und vor allem 

genussvoll. Er präsentiert sich kräftig mit Aromen von roten Früchten wie Himbee-

re, Brombeere, Erdbeere und Noten von Muskatnuss, getoastetem Brot und Zeder. 

             Flasche 0,75l  24,- € 

91. Krämer »Red Stuff« Rotwein Cuvée 

Jetzt wird Tacheles getrunken, Deutschland, Rheinhessen, trocken 

Der Krämer »Red Stuff« Rotwein aus Cabernet Sauvignon, Regent und            

Spätburgunder präsentiert sich enorm frisch und tiefgründig mit üppiger Brombeer-

frucht und wunderbarem Trinkfluss. Dieser trockene Rotwein aus                   

Rheinhessen durfte im Barrique reifen und präsentiert sich mit Aromen von    

Brombeere, Kirsche, Pflaume und einer geheimnisvollen Würzigkeit. Unser Tipp: 

Geht die Sonne unter, holen Sie diesen Wein heraus und genießen Sie intensiven 

»roten Stoff«, der unter die Haut geht. 

             Flasche 0,75l  24,- € 

92. Hiestand Rot & Mein 

Im Einklang mit der Natur und ihren Reben, Deutschland, Rheinhessen, 

lieblich 

Bis zum Mittelalter befand sich auf dem heutigen Weinanbaugebiet des Albiger 

Schloss Hammerstein ein Schloss namens "Hammerstein". Die Familie von Bertine 

Hiestand brannte in diesem Gebiet bis zum ersten Jahrzehnt des 20. Jahrhunderts 

Kalksteine, die an Bauherren verkauft wurden. Auf diesem Boden werden heute die 

roten Trauben des Albinger Schloss Hammerstein kultiviert. Heraus kommen voll-

mundige Weine mit einer aromatischen Nase und feinen Kirscharomen. Besonders 

hervorzuheben ist hier auch die süffig, liebliche Kombination aus den zwei         

Rotweinsorten Portugieser und Dornfelder vom Weingut Hiestand. Eine Süße mit 

sehr dezentem Tannin zeichnet diesen Tropfen weiterhin aus. 

                 Flasche 0,75l  18,50 € 

  



 

 

 

 

 

 

 

 93. Krieger Dornfelder 

Deutschland, Pfalz, trocken 

Das Gut von Thorsten Krieger befindet sich seit 1652 im Familienbesitz. 

2001 übernahm Thorsten Krieger das Gut von seinem Vater. »Mein Anliegen ist 

es, tolle Weine zu präsentieren, die Lust auf mehr wecken.«, verrät               

Thorsten Krieger auf herzerfrischende Art seine Philosophie. »Wir lesen immer sehr 

spät, weil wir viele Aromen im Wein wollen. Dazu brau-chen wir voll-reifes Lese-

gut.«  Probiert man seinen Dornfelder, kann man nur zufrieden zustimmen. Bereits 

sein intensives Granatrot verführt geradezu zum Probieren und hat so gar nichts 

von den sonst üblichen farb- und belanglosen Dornfeldern. Saftig, fruchtig 

und feinwürzig harmonisch gelingt Thorsten ein Rotwein, der viel Freude bereitet! 

              Flasche 0,75l  22,50 € 

 

 

 

 

 

„Oh Wein, oh Wein, mir ist so wohl wie nie! 

Drum schenkt ein, schenkt ein, das nenn ich Therapie“ 

(ETA Hoffmann) 



 

 

 

 

 

 

Flaschenweine rot, Frankreich 

 

 

100. Réserve du Cochonnet Pays d'Oc IGP 

Frankreich, trocken 

Dieser durchweg sympathische Réserve du Cochonnet begeistert mit tiefdunklem 

Rot, unglaublicher Frucht und für südfranzösische Rotweine außergewöhnlichen Fri-

sche! Sehr kraftvoll und doch elegant am Gaumen, vollmundig und fruchtig im Ab-

gang bietet dieser Südfranzose viel Vergnügen im Glas und beweist mit jedem 

Schluck sein unglaublichen Genuss. 

              Flasche 0,75l  21,50 € 

101. M. Chapoutier »Belleruche«Côtes du Rhône AOC 

Frankreich, trocken 

Der »Belleruche« von M. Chapoutier ist eine geschmeidige, trockene Rotwein-

Cuvée der Rebsorten Grenache und Syrah aus dem Herzen des französischen An-

baugebiets Côtes-du-Rhône zu einem beeindruckenden Preis! Seine Farbe ist inten-

siv rubinrot, schon fast bläulich und sein Aromenspiel beeindruckt mit zartrauchi-

gen Johannisbeeren, schwarzen Kirschen und einer pfeffrigen Kräuterwürze. Mit viel 

Fingerspitzengefühl erzeugt der Weinvisionär von der Rhône hier einen Wein mit 

schöner Länge, der sich bereits in seiner Jugend sehr weich und geschmeidig zeigt, 

aber gleichzeitig ein gutes Lagerpotential aufweist. 

             Flasche 0,75l  25,- € 

102.  Château Carbonneau »Sequoia«Côtes de Bordeaux AOC 

Frankreich, trocken 

Der Château Carbonneau »Sequoia« ist eine saftige, trockene Rotwein-Cuvée aus 

Frankreich mit feinen Noten frisch gesammelter Waldbeeren. Durch eine 10-

monatige Lagerung des Weines in Barriquefässern aus französischer Eiche entwi-

ckelt er ein zartes Vanille-Aroma und gut eingebundene Tannine. Klassisch vinifziert 

gilt die Cuvée »Sequoia« in Kritikerkreisen als »Rohdiamant«. Wir drücken es ein-

fach mal so aus: Es ist ein perfekt gemachter Bordeaux-Wein zum petit prix. Denn 

sein harmonisch, geschmeidiger Charakter macht ihn zu einem wahren Vergnügen 

für jeden Tag. 

             Flasche 0,75l  25,- € 

 

 



 

 

 

 

 

 

Flaschenweine rot, Italien 

 

 

110. Magnifico Fuoco Primitivo Puglia IGT 

Magischer italienischer Rotwein 

Der Magnifico Fuoco Primitivo ist ein vollmundiger Rotwein aus Italien mit feinen 

würzigen Aromen. Nur die allerbesten Trauben wandern in diesen Ausnahme-

Primitivo, dessen kräftiges und vielschichtiges Bukett an reife Früchte und dunkle 

Beeren erinnert. Die konzentrierte Frucht gleicht der Kraft des Feuers, weshalb sich 

Winzer Marco Flacco für den Namen »Magnifico Fuoco« entschieden hat. Nuancen 

von Schokolade und Vanille gesellen sich dazu, während der Geschmack weich und 

voll ist. Er zeigt eine Tiefe, die kaum zu enden scheint. 

               Flasche 0,75l 35,- € 

111.  Mandrarossa »Bonera« Rosso Terre Siciliane IGT 

Der Pulsschlag Siziliens 

Mit ihren aus gleichen Teilen Nero d'Avola und Cabernet Franc gekelterten 

»Bonera« präsentieren die Winzer von Settesoli einen wahren Geniestreich. Der viel 

gerühmte Rotwein zeigt umwerfende Aromen von reifen Kirschen, Pflaumen, Ro-

senblüten und feinen Gewürznoten. Durch seine Dichte, die perfekt eingebundenen 

Tannine und den vollendet harmonischen Abgang ist er nicht nur für den Gambero 

Rosso - Italiens Weinbibel vergibt Jahr für Jahr 2 von 3 Gläsern - einer der besten 

Weinwerte im Markt 

                 Flasche 0,75l 25,50 € 

112.  Doppio Passo Copertino DOC 

Hochgenuss aus Copertino 

Dieser Doppio Passo Copertino, der mit einem dichten Bukett von schwarzen Bee-

ren und Kakao-Noten besticht. Sanfte Tannine, Struktur, Tiefe und konzentrierte 

Aromen sowie eine feine Fruchtsüße machen diesen Wein zu einem wunderbaren 

Geschmackserlebnis. 

                 Flasche 0,75l 23,50 € 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

113. Castiglioni Chianti Chianti DOCG 

Italien, Toscana, trocken 

Der Castiglioni Chianti ist eine ausgewogen trockener Rotwein-Cuvée von Merlot 

und Sangiovese aus Italien zu einem sensationellen Preis-/Genussverhältnis. Der 

Duft offenbart Anklänge vielfältiger roter Beerenfrüchte wie Brombeere, Johannis-

beere, Himbeere und Erdbeere. Am Gaumen kommt eine unwiderstehliche Sauer-

kirsch-Aromatik hinzu, gleichzeitig präsentiert sich der Wein weich und ausgewo-

gen. Der Abgang ist lang und fruchtbetont. 

                Flasche 0,75l  25,50 € 

114. Talamonti Tre Saggi Montepulciano d' Abruzzo DOC 

Montepulciano Meisterwerk 

Der Talamonti Tre Saggi ist ein trockener Rotwein aus Italien mit Aromen von roten 

Früchten. Der Wein brilliert mit einem herrlichen Bukett von reifen Pflaumen und 

einer leichten Gewürznote. Im Mund zeigt sich dann der Geschmack von Brombee-

re, Amarenakirsche sowie verführerisch würzige Röstnoten von Haselnuss und Kaf-

fee 

             Flasche 0,75l  25,- € 

 

 

 

 

 

„Das Leben ist zu kurz um schlechten Wein zu trinken“ 

(Verfasser unbekannt) 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

Flaschenweine rot, Spanien 

 

 

 

120. Pagos del Moncayo Prados Fusión Campo de Borja DO 

Die Verwirklichung eines Traums, Spanien, trocken 

Pedros Prados Fusión ist eine unvergleichliche Rotweinentdeckung! Die vollreifen 

Trauben werden per Hand von bis zu 50 Jahre alten Rebstöcken geerntet. Danach 

wird der Most nicht gepresst, sondern auf die altehrwürdige Art und Weise mit blo-

ßen Füßen gestampft! So werden den charaktervollen Rebsorten Garnacha und Sy-

rah noch mehr von ihren wunderbaren Aromen entlockt. Das Ergebnis ist ein kraft-

voller Rotwein, der nur so vor Noten reifer dunkler Beeren, Kakao und Lakritze, 

pfeffriger Saftigkeit und einer unnachahmlichen Komplexität strotzt! 

 

            Flasche 0,75l 23,50 € 

 

121. Riscal Tempranillo 1860 Castilla y León 

Pure Eleganz aus Castilla y León aus Spanien, trocken 

Es gibt nur wenige Weine, die von unseren Kunden jahrelang mit begeisterten Lo-

beshymnen bedacht werden. Die Tropfen der Marqués de Riscal gehören mit Si-

cherheit dazu und mit diesem eleganten Tempranillo ist es der berühmten Rioja-

Bodega Marqués de Riscal gelungen, einen Spitzenwein aus der in Vergessenheit 

geratenen Herkunft Castilla y León zu erzeugen. Aus Trauben von über 20 Jahre al-

ten Rebstöcken erzeugt, glänzt der über fünf Monate in kleinen Eichenfässern ge-

reifte Wein durch sein leuchtendes Kirschrot, sein kraftvolles Bukett, intensive 

Fruchtaromen und eine feine Holznote. 

 

            Flasche 0,75l 22,00 € 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

130. Laborie Impossible Red W. O. Western Cape 

Impossible is nothing... Südafrika, trocken 

Der Impossible Red von Laborie ist eine Rotwein-Cuvée aus 80% Pinotage und 20% 

Shiraz aus Südafrika mit einer harmonischen Aromenvielfalt. Im Geschmack zeigt 

er intensive Aromen und besticht durch markante Noten von Mocca, dunkler Scho-

kolade, Kaffee, süßen Gewürzen und Zigarrenkiste. Insgesamt ist die-

ser Südafrikaner sehr weich, saftig und fleischig mit einer guten Struktur und lan-

gem Abgang. Die Trauben für diesen trockenen Rotwein stammen von Weinbergen, 

die in den höchsten Lagen des Weinguts Laborie gelegen sind. Durch besonders 

sorgfältige Handarbeit und schonende Verarbeitung des Rebguts entsteht mit 

dem »Impossible Red« ein echtes Rotwein-Unikat, das durch den Ausbau in franzö-

sischer Eiche eine besondere Intensität hat. 

            Flasche 0,75l  26,50 € 

131.  Warwick Estate The First Lady W. O. Western Cape 

Ein Rotwein zum Verlieben! Südafrika, trocken 

Norma Ratcliffe, die Warwick Estate gemeinsam mit ihrem Mann vor mehr als vier 

Jahrzehnten gegründet hat, gilt als die First Lady des Kapweinbaus. Mit Warwick 

Trilogy hat sie eine Kapwein-Ikone geschaffen, die Weinliebhaber auf der ganzen 

Welt verehren. Mit »The First Lady« setzt ihr bis 2017 mit der Führung des Guts 

betraute Sohn Mike seiner berühmten Mutter ein Denkmal. Aus der Rebsorte 

Cabernet Sauvignon hat er einen Rotwein komponiert, der einfach hinreißend ist. 

Im Bukett verführt der über 18 Monate in französischer Eiche gereifte Tropfen mit 

Aromen von süßen Brombeeren, Kirschen, Tabak, dunkler Schokolade und einem 

Hauch Zimt. Am Gaumen entfaltet sich ein fülliger Körper mit samtig-weichen Tan-

ninen. Und im Abgang brilliert »The First Lady« mit erinnerungswürdiger Länge. Ein 

edler Rotwein zum Verlieben! 

            Flasche 0,75l 26,50 € 

132. Heartland Shiraz Langhorne Creek 

Herausragendes vom Wine-o-holic, Australien, trocken 

Der Heartland Shiraz ist ein würziger, trockener Rotwein aus Australien mit kon-

zentrierten Fruchtaromen. Verführerische Tabak- sowie Schokonoten strömen der 

Nase entgegen, sobald der Wein im Glas ist. Unterlegt werden diese Aromen von 

einem Hauch Thymian. Am Gaumen ist der Heartland Shiraz die reinste Fruchtbom-

be. Hier explodieren förmlich Aromen reifer Pflaumen und schwarzer Johannisbee-

ren. Dieser Shiraz wurde für 14 Monate in französischen und amerikanischen, zum 

Teil neuen Eichenholzfässern ausgebaut. Sein eigenständiger Charakter macht die-

sen Vorzeige-Wein von Ben Glaetzer zu einem Muss für jeden Fan der Rebsorte 

Shiraz. 

               Flasche 0,75l 29,- € 

 



 

 

 

 

 

Flaschenweine rosé 

 

 

140. Josef Ambs »Herz über Kopf« Rosé Qba trocken 

Badische Herzlichkeit 

Der »Herz über Kopf« Rosé ist fein ausbalanciert, wunderbar frisch und intensiv 

aromatisch aber trotzdem trocken. Einfach ein saftig-frischer Alltagswein mit      

eleganter Frucht und brillanter Finesse, der Spaß macht und wie gemacht ist für 

Momente, in denen Herz über Kopf siegt. Wir sind uns sicher, dass es dieser     

herrlich frische Roséwein auf ihre Liste der Lieblingsweine schafft! 

            Flasche 0,75l  22,- € 

141. Diehl Merlot Rosé »eins zu eins« feinherb 

Sonnenverwöhnte Frohnatur 

Der Merlot Rosé von Diehl ist ein harmonischer, feinherber Roséwein aus der Pfalz 

mit einem saftigen Gaumen zu einem sensationellen Preis-/Genussverhältnis!    

Dieser süffige und einfach nur unverschämt leckere Diehl Merlot Rosé »eins zu 

eins« bringt Lust auf ein zweites Glas. 

            Flasche 0,75l  22,- € 

 

142. Magnifico Fuoco Primitivo Rosato Puglia IGT 

Apulische Eleganz in Rosé, trocken 

Im Duft offenbart sich der Primitivo verblüffend komplex und ausgewogen zugleich. 

Die sonnengereiften Trauben verleihen ein unvergleichlich köstliches, verführeri-

sches und vollfruchtiges Aroma, das mit enormer Kraft und Präsenz in ein         

harmonisch ausbalanciertes Finale mündet.  

              Flasche 0,75l  22,- € 

143. Lar de Maia 8° Rosado Castilla y León 

Kleines Naturwunder 

Der Lar de Maia 8° Rosado ist ein trockener Roséwein der Rebsorte Tempranillo aus 

Spanien mit einem fruchtig, frischen Geschmack. Der Rosado überzeugt mit     

wundervollen Aromen von Erdbeeren und Himbeeren. Gut gekühlt ist er der ideale 

Begleiter für sonnige Tage. 

 

            Flasche 0,75l  31,- € 



 

 

 

 

 

 

 

Rum, Whiskey und 

sonstige Spirituosen 

 

 

Auf unserer Spirituosen Karte finden Sie nur einige wenige Klassiker, die auf 

Wunsch von Ihnen einen Platz gefunden haben.  

Der Rest besteht aus erlesenen Fassabfüllungen, und vielleicht nicht alltäglichen 

Bränden. 

So finden Sie einen handgemachten  Gin aus der Rieslingtraube genauso wie einen 

guten Whisky aus einer der wenigen deutschen Destillerien. 

 

Wir beraten Sie gern 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

Whisky 

 

160. Old Pulteney 12 Years Old Whisky 

Single Malt Scotch Whisky - 40% vol 

Ein außergewöhnliches Stück Schottland 

12 Jahre lagerte der »Old Pulteney 12 Years« in alten Bourbon Fässern und in Ex-

Sherry Fässern. Der spezielle Mix sowie die salzige Seeluft verleihen diesem Whisky 

seinen besonderen Charakter! Die außergewöhnliche geografische Lage der Destil-

lerie Pulteney an der nördlichen Küste des schottischen Festlandes, und die eng mit 

der Fischerei verbundenen Geschichte ist der Grund für den starken maritimen   

Bezug der Destillerie. Bis heute prägt die salzige Seeluft den Charakter der Scotchs 

aus der nördlichsten Destillerie des schottischen Festlandes. Der maritime          

Old Pulteney 12 Years Single Malt Scotch Whisky wurde, neben anderen           

Auszeichnungen, im Jahr 2016 mit der besonders begehrten Goldmedaille des   

„San Francisco World Spirits Competition" ausgezeichnet. 

Zu verdanken hat dieser Scotch der Extraklasse diese Auszeichnung seinem     

bernsteingelben Auftritt im Glas sowie der samtigen Süße, die einher geht mit   

Aromen von Zitrone und getrockneter Banane. Der weiche und langanhaltende   

Abgang erinnert mit einem leicht salzigen Hauch von Seeluft sofort an die maritime 

Verbundenheit von Old Pulteney. 

               4 CL 6,50 € 

161. Speyburn 15 Years Old Whisky 

Single Malt Scotch Whisky - 46% vol 

Für eine Zeit von 15 Jahren reift dieser hochwertige Single Malt Whisky in ausge-

wählten Bourbon und Sherry Fässern. Zum Vorschein kommt ein bernsteinfarbenes 

Produkt mit goldglänzenden Reflexen mit einem einladend würzigen Duft mit Noten 

von dunkler Schokolade, Vanille und Orange. Am Gaumen ein körperreicher, über-

aus komplexer Whisky mit intensiven Noten von Vanille, Zitrusfrüchten, Toffee und 

Rosinen. Warm und cremig verabschiedet sich dieser charaktervolle Speyburn 15 

Years Old Single Malt Scotch Whisky, bleibt aber trotzdem lange und am Gaumen 

zurück. 

Auf der Suche nach dem perfekten Ort für seine Destillerie, entdeckte John Hopkins 

den „Granty Burn“, einem unberührten Bach im abgelegenen Speyside-Tal. Hopkins 

vertraute seiner Intuition und lies 1897 die Brennerei aus Flusssteinen in dieses Tal 

bauen. Über 120 Jahre später ist die Speyburn Destillerie die einzige, die das reine 

und kristallklare Wasser des „Granty Burn“ für die Whisky-Produktion nutzt. 

               4 CL  9,50 € 

 



 

 

 

 

 

 

 

162. Glenfarclas 105, 60 Vol % 

Single Malt Whisky  

Aroma: Schwungvoll, Eichenholz, Äpfel und Birnen mit angenehmer Süße. 

Geschmack: Trocken, malzig, leicht öliger und eichiger Charakter. Kräftiger 

Sherry-Einfluss. 

Abgang: Lang, trocken und mit vielen verschiedenen Aromen. 

Fasstyp: Sherryfässer 

Glenfarclas 105 proof bezieht sich auf das alte Maß für die Angabe des Alkoholge-

halts. Dabei wurde der Whisky mit Schießpulver vermischt. Anhand der Explosions-

stärke der Mischung konnte man den Alkoholgehalt berechnen. Der danach be-

nannte Glenfarclas 105 reifte ausschließlich in Sherryfässern und wurde mit starken 

60% vol abgefüllt. 

 

                 4 CL 6,50 € 

 

163. Elsburn The Journey 2020 43% Vol 

DER Whisky aus dem Harz 

Sorte: Single Malt Whisky  

Aroma: Fruchtig und würzig mit Eiche. Es folgen malzige Noten mit Kaffee, 

Karamell und Rosinen sowie etwas Keksteig und Vanille.  

Geschmack: Mild-ausbalanciert nach Früchtekuchen, Eiche und Orangen-

schalen. Dazu süße Vanille und Karamell.   

Abgang: Mittellang mit leicht süßlichem Rauch, Mandarine und Mokka.    

Fasstyp: Sherry-, Portwein-, Madeira-, Marsala-, Malaga- und Grand Cru 

Bordeauxfässer 

Die 2020er Edition von Elsburn The Jouney reifte in einer Reihe verschiedener 

Weinfässer, darunter Sherry, Port, Madeira, Marsala, Malaga sowie GrandCru 

Bordeaux. Durch die abwechslungsreiche Fass-Zusammensetzung entstand ein aus-

balancierter und fruchtiger Single Malt.  

 

               4 CL 10,50 € 



 

 

 

 

 

 

Rum 

 

171. Mount Gay Black Barrel Small Batch Handcrafted Rum 

Barbados 43% Vol 

Würziges Bourbon Finish 

Der Mount Gay Black Barrel stammt von der sagenumwobenen Insel Barbados und 

wurde zum 310-jährigen Jubiläum der Marke eingeführt. Die dunkle, kupfer-

goldene und perfekt gereifte Vermählung von auserlesenen Double Pot Still       

Destillaten wird in ausgekohlten Bourbon Eichenfässern veredelt. So entsteht ein 

würziges Bukett, das umspielt von Karamell und kandierter Mandel auch die feinen 

Noten von Vanille, Limone und Orange in sich trägt. Der pfeffrige Geschmack wird 

begleitet von Ananas, reifer Pflaume, Toffee und rauchigen Holztönen. Im Abgang 

gestaltet sich der Black Barrel Blend intensiv und kräftig. 

 

Basis für seine Herstellung nach traditionellen, überlieferten Verfahren sind reiche, 

aromatische Melasse aus feinstem Zuckerrohr und frisches, kristallklares Wasser 

aus einer eigenen Quelle. Barbados beeindruckt also nicht nur mit seinen           

imposanten Sandstränden und kristallklarem Wasser, sondern auch als              

Geburtsstätte des Rum. Karibisches Urlaubs-Flair und genussvolle Leidenschaft   

lassen sich ideal mit dem Mount Gay Black Barrel Rum zelebrieren. 

 

               4 CL 6,- € 

 

Außerdem bieten wir noch Barbados und Jamaica Rum aus Fassabfüllung 

an. Unser Servicepersonal berät Sie gern 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

Klassiker 

 

Sambucca     2 cl       2,50 € 

Grappa      2 cl       2,50 € 

Waldbeerengrappa   2 cl       3,50 € 

Ramazzotti     4 cl       4,50 € 

Jubi Aquavit     2 cl       2,50 € 

Amaretto     2 cl       2,50 € 

Altleher Hahnentritt   2 cl       2,50 € 

 

 

 

Cocktail / Mixgetränke 

 

Aperol Sprizz     0,2l       6,50 € 

Limoncello Frizzante   0,2l       6,50 € 

 

Für weitere Cocktailwünsche sprechen  Sie gerne unser Servicepersonal an 

  



 

 

 

 

 

 

 

 Kaffee/Tee und Kaffeespezialitäten 

 

 

Tasse Kaffee koffeinfrei       2,00 € 

Tasse Kaffee Crema        2,20 € 

Pott Kaffee Crema        3,80 € 

Cappuccino mit Milchschaum      2,80 € 

Milchkaffee          3,50 € 

Latte Macchiato         2,80 € 

Latte Macchiato groß       3,80 € 

Espresso          2,00 € 

Espresso Macchiato        2,20 € 

Doppelter Espresso        3,60 € 

 

Glas Tee (alle Sorten)       2,00 € 

über unser Tee-Angebot informiert Sie gerne unser Servicepersonal 

 

Tasse heißer Kakao        2,50 € 

Becher heißer Kakao        3,50 € 

 

      



 

 

 

 

 

 

 

Biere 

 

Frisch gezapft vom Fass 

 

Pils        0,3 l    3,00 € 

Pils       0,5 l    5,00 € 

 

Weizenbier      0,5 l    5,00 € 

 

Kilkenny     0,3 l    4,20 € 

Kilkenny     0,5 l    6,80 € 

 

Guinness     0,3 l    4,20 € 

Guinness     0,5 l    6,80 € 

 

Gut gekühlt aus der Flasche 

 

Wahrsteiner alkoholfrei  0,33 l Flasche   3,50 € 

Köstritzer     0,33 l Flasche   3,50 € 

Weizenbier alkoholfrei  0,50 l Flasche  4,90 € 

 

 

      



 

 

 

 

 

 

 

Alkoholfreie Getränke 

 

Coca Cola        0,20 l     2,20 € 

Coca Cola Zero      0,20 l    2,20 € 

Fanta        0,20 l    2,20 € 

Sprite        0,20 l    2,20 € 

Mezzo Mix       0,20 l    2,20 € 

 

Gerolsteiner Mineralwasser medium  0,25 l    2,00 € 

S. Pellegrino      0,25 l    2,20 € 

Aqua Pana       0,25 l   2,20 € 

Aqua Pana       0,75 l   6,50 € 

S. Pellegrino      0,75 l    6,50 € 

 

Bitter Lemon      0,20 l    2,60 € 

 

Säfte         0,20 l Glas    2,50 € 

 

 

 

 

      


